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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину** виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „
для заграницї 20 рублів або 

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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Реформа податкова.
Дня 15-го мая ухвалено впроваджую

чий закон до реформи податкової, котрий 
вказує, в який спосіб мас перевести ся ре
форму податкову і що з неї вийде. Годить 
ся запізнати’ся докладній ше з сим законом, 
на котрий всі' так ждали.

Проект реформи податкової виготовив 
і предложив парляментови ще мінїстер 
Штайнбах. Проект сей розпадас ся на еїм 
частий, на закон впроваджуючий і на за
кони о податках: заробковім, рентовім, осо
бисто доходовім і пенсийним. За часів мі
ністерства коалїцийного ухвалено (після 
поправки міністра Іілєнера в исрвістні.м 
проекті' Штайнбахівскім) всі' прочі части 
проекту крім закона * впроваджуючого. Те
пер же ухвалений вже і закон впроваджу
ючий, отже іі ціла реформа податкова го
това.

Постанови закона впроваджуючого суть 
слідуючі:

В краях, репрезентованих в раді дер
жавній. зносить ся всі дотеперішні роди 
податку доходового, а натомісць вводять 
ся: податок заробковий ново урегульова
ний, податок від рент, податок особието- 
доходовиіі і податок пенсийний ВІД ВИСІІПІХ 
плат. (Арт. 1-піиіі.) -  Всі дотеперішні по
станови законні що-до опустів при подат-| 
ках доходовнх перестають обонязувати. (В

арт. другім і третім вичислено подрюно 
всі цісареві патенти і постанови, уиравня- 
ючі до опустів податкових).

В артикулах від 4— 12 означено, в 
який спосіб має ужити ся прихід з тих 
нових безпосередних податків особистих. В 
перших двох роках по введсню в жите 
реформи податкової до скарбу державного 
має вплинути така сама квота, яку дають 
дотеперішні податки доходові, з дочисленем 
до податку заробкового і доходового 2-про- 
центової добавки в першім, а 4-процентової 
в другім році; крім того має дочислити ся 
ще 1,200.000 зр. на кошти введёня рефор
ми податкової. Всі! проча надвишка в при
ході з нових податків доходовнх має ужи
ти ся на опусти податкові і на звороти 
для фондів краєвих. І так в перших двох 
роках признає ся 10-процснтовий опуст 
в податку ґрунтовім і домовім, з виїмкою 
того 5-процснтового податку, який платить 
ся від доходу з будинків вільних від по
датку. Відтак признає ся 20-процснтовиіі 

і опуст з загальної суми (контінґенту) по
датку заробкового з виїмкою податку від 
похатної торговлї і вандрівничого промислу, 
яка би мала вплинути до скарбу держав
ного після теперіиіних постанов. —  По 
відчисленні квоти, потрібної на повисші 
опусти податкові, лишить ся ще надвишка, 
котру, на скільки она не перевисшає 3,000.000 
зр., звертає ся фондам краєвим, се значить, 
що буде признаний поодиноким краям від- ]

повідний зворот з суми реальних податків, 
яку ті краї мали би платити до скарбу 
державного. - 5 2

( 'коро би показала єн надвишка по
над 3 мілїони зр., то в такім случаю має 
она ужити ся на дальші опусти податкові, 
а то в такий спосіб, що податок ґрунтовий 
був би зменьшениіі о 15 прц. (замісць 10), 
податок домовий о 12*5 прц., а контінґент 

! податку заробкового аж о 25 при. Рівнож
i стопа процентова при вимірі податку для 
підприємств, складаючих публичні рахунки, 
була би знижена до 10 прц. —  Як би ще
ii по тих опустах лишила ся яка надвиш
ка, то єї ужиє ся на дальші звороти для 
краєвих фондів. Веї ті опусти і звороти 
будуть удїлювані нарік, се значить, в кож- 
дім слідуючім році по тім, в котрім покаже 
ся надвишка.

Такий спосіб зужиткованя приходу з 
нових податків особистих буде в перших 

і двох роках по введенні реформи податко
вої, але на дальші роки, аж  до 1907 р., 
скарб державнніі хоче мати більші прихо
ди. Длятого кождого слідуючого року му
сить збільшити ся прихід скарбу держав
ного о 2*5 прц., а аж  відтак будуть роз- 
дїлювати ся опусти і звороти. В 1907 р. 
має наступити нотні розклад опустів, при 
чім буде увзгляднениіі також домово-кля- 
совиіі податок, і зворотів для краєвих 
фондів.

В арт. 13-тім містить ся постанова,

Ц А Р І В Н А .
Оповідане

О л ь г и  КобиЛЯИЬСІСОЇ.

(Д а . інше).

Оногди говорив вуйко вро якогось податко
вого урядника, котрий ріжннв ся від своїх това
ришів величезною статшо, вдоволеним усі.міхом 
і гребн і срібним перетонем з синім камінцем на 
пальни, Сей урядник хвалив ся — таї; оповідав 
вуйко — що его жінка, за якою саме тепер „об
падає ея“, мусить бути не ліпи гарна, богата і 
осьвічена. але н музикальна, бо він не „пожертвує 
ся “ кому-небудь!

.' являючи собі его, як він із своїми непо
воротними рухами, із своїм по найбільшій части 
розігрітим лицем, трохи знзоватн.мн очима, шукає 
„музикальної1* жінки, я розсьміяла ся мимоволі в 
голос.

Вуйко і тїтка скинули на мене оком.
І чому ти властиво сьмієш ся, моя коха

на?** СПИ гав вуйко в заостренім тоні (дивна річ!), 
а тнмчаеом тїтка звузила уста таї; сильно, що 
стали якоюсь ниткою.

_!1 так. вуйку: бо він такий сьміпіний в 
своїй нретенсіональности! Самі знаєте, що він 
всіх розумів не поїв, а проте такий вимагаючий ! 
\,іе я властиво не повинна еьміяти ся, оно бі.іь-

I ніс сумно як сьмішно!” І з тими словами про
майнув мій погляд по гїгцї.

„Що се знову за поетична заява?11 снига- 
; ла она з зимним, інквізиторскнм поглядом. „То 
і пер дівчині годі вибирати, ждати на самих док- 
| горів і професорів. Нехай Богу дякує, коли на
вине ея і хто небу,іь та подасть кусник хліба*1.

Се чикалось мене. Снецияльно мене. .Мов 
І поборена опустила я через хвилю покірно го.ю- 
j ну, а несказано гірке чувство проникло мою душу.

„Се тобі мабуть не до смаку, що я тепер 
і кажу, неправда?*1 говорила гїтка з притиском 
дальше. „Ти за него не пішла би. Ну, на щаетє 
в такім випадку мали би ми рішуче слово ска
зали. а не ти. 'Ги ждала би може на якого за- 

{чарованого князя. — шкода тілько що їх уже 
і нема. Впрочім я справді' не знаю, що тобі дає 
причину грати ролю якоїсь „гордої*1. 'Ги мабуть 

■ щоденної борби о кусник хліба не бачиш, не ро
зумієш, думаєш, що все, що є, так само собою
приходить?“

„Я, чітко? я? !“ вирвало ея мені майже 
і окликом з уст.

„Ти, ги! Ми не будемо вічно жити, і ти не 
будеш мати все охорону і родинну стріху. 11а- 

' ступить ще іі гака хвилина, коли ти з вдячностию 
! будеш сягати за рукою такого „дурака“ !

„Ніколи, н іколивідповіла  я з зворушенєм.
„Ха-ха-ха! ніколи! 1 длячого ніколи, коли 

вільно спитати? Мабуть тобі его становиеко за 
і І іІД .ІЄ ? “

„Становиеко ні, але він сам як чоловік не 
має для мене нічого симпатичного. Він не має 
анї крихітки н. нр. „тонкости*1 в собі. Чи вн ні
коли не гадали, як страшно мусить жиги ея при 
чоловіцї, котрому не можна віддати ні серця ні 
поважана? Тіточко! я не могла би так жити! 
Моя натура, ціла моя вдача такі жадні якоїсь — 
як би то сказати? — тонкої корректности, яко
гось ніжного чувства... любовн*1.., Тут і урвала я.

Се зізнанє, котре я мов гайну берегла в 
серцю, вихопило ея мені проти волі з уст, і я 
того дуже жалувала. Я відвернула ея від тітки, 
щоби не стрінути ся з еї холодними насьміш.ш- 
вп.ми поглядами, і щоби не помітила, що я спа
леніла...

..1 ти не соромиш ся такі слова говорити? 
Мені в лице і при вуйку? Двайцячнлїгна дівчи
на! А ее що знов нового?! Та правда: хто го
дує ея таким трійлом, як романи, тому годі ниак- 
ше говорити. Я не розумію, що то таке „любов*1. 
Я вийшла замуж, не хоруючи анї трохи на ту 
поетичну недугу. Я вела порядно своє господар
ство, виховувала як слід при Божій помочи діти, 
доглядала мужа, але о любовн щось маячити, зі- 
їхап і за любовю?... Мені виднть ея. що я мусї- 
ла би тепер того й соромити ея. Се чиста Фан
тазия. Коли би я не була вшіпиа за твого вуй
ка, то була би вийшла за другого. Він був по
рядний. і покійний, соромливий молодець, а я та
ка сама панна. Гому нас Вот і злучив. В твоїм 
вид я виховувала вже Мунечка, провадила вже
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під яким услівем будуть признані веї ті 
опусти і звороти. Правительство ставить 
уе.тіве, що еоіімн краєві мають ухвалити 
сейчас на своїй першій сесиї, що ті веї 
податки особисто-доходові, введені сею ре
формою, будуть вільні від всяких податків 
краєвих. Скоро котрий сойм краєвий не 
ухвалить того, то дотичний край не діста
не нї опустів нї зворотів, а его пайка при
паде скарбовії державному.

Отеє були би головні постанови зако
на впроваджуючого реформу податкову. 
Комісия податкова ухвалила була, що рів
ночасно з реформою мають ухвалити ся 
ще й иньші закони податкові, як о ревізій 
катастру, о відписуванні податку ґрунто
вого — скоро отже ті закони перейдуть 
крізь палату послів, відбуде ся трете чи
тане реформи податкової, а по одержанні цї- 
сарскої санкцій буде она введена в жите.

д  О п  И  с  ь .
(Улиця Шевченка. —  Справа стииендні ім. єн. 

Пелеша).

З Станїе.іавова.

Деякі міста галицкі, в котрих жиють Руси
ни сьвідомнм жптєм, постарали ся рускі радні о 
те, аби одна улиця називала ся улицею Шев
ченка. Се є доказом глубокого поважана нашого 
великого ґенїя і заразом знаком, що і наші сусї- 
ди-ІІоляки хотять поважати єго. Так постарали 
ся о у.пщї Шевченка Русини в Золочсві і Коло
миї і мабуть також в Тернополі!. 1 наші станї- 
славівскі Русини задумали в слід за ними піти 
і поставили в міскій раді відповідне внесене, 
щоби повстаючу власне тепер уличку між ули
цами Каміньского і Кілїньского назвати іменем 
Т. Шевченка. Станїславівскии магістрат був се
му внесенні прихильний, але коли справа прий
шла на нараду міскої ради, став славнозвютний 
кс. Айзельт, рим. кат. катехит при реальній шко
лі, і в їдкііі, а Русинів обиджаючііі промові ви- 
сказав ся против того внесена. Дармо намагали 
ся рускі радні промовити польскіп більшости 
ради до розуму, що так не личить поступати з 
Русинами і їх найсьвятїйшими чувствами, як се 
зробив кс. Айзельт. Видко, Полякам більше при
пали до вподоби слова загорілого Поляка і они 
відкинули то внесене.

сама господарство, а ти... говориш про любов! 
Та що, як собі хто постелить, так ся і виспить. 
Ти вже доволі доросла, аби норозумітн, що до
бре, а що зде“.

„Оно так, тіточко44... відповіла я, усьміха- 
ючп ся сумно. А більше і не сказала я нічого.

Як би я і цілу ніч говорила, то все було 
би дурно. Не зрозуміли би. .Інше до Лени поле
тів мій погляд, що сиділа недалеко тітки. В сій 
хвилі були в неї очи спущені, а щоки горіли 
сильним румянцем. Я знала. Перший раз в жи- 
тю она не згоджувала ся з своєю матерю.

*
По домашних роботах було нам дівчатам 

вільно занимались, чим котра хотіла. Лена плела 
якусь величезну скатерть „для себе44, а я чита
ла. Она і тітка мали дивний спосіб дивити ся 
на мене, коли я брала ся за книжку. Тітка при
бирала тоді на-пів мплосерну, на-пів насьміш- 
ливу міну, щоби опісля з нриїиском вимовити 
слівце „знов?44 і мій —сказати-б—сумлінний су
покій замутити. Лена скривляла не до наследо
вана верхню губу, розсьміявшись коротко в го
лос, і плела з такою ревностию, з таким запа
лом дальше, мов би спасене єї душі залежало 
від того.

Найбільше занимало мене питане жіноче. 
Ніхто не відчував так глубоко зависимого нуж
денного положена жінки, як я. Ніхто, здавало ся 
мені, не думав стілько над рішенєм єго, як я. Ме

Що та промова не була на місци, о сім 
сьвідчить найліпше Факт, що Kurjer Stanisła
wowski промовчав ту промову, а розсудні Поля
ки в місті обурені на кс. Айзельта і сердять ся 
на него, бо він викликує непотрібно вражду між 
Русинами а Поляками. Тут може лише одно по
могти: Русини, властителі реальностнй в Стані
славові, повинні разом подати петицию в сій 
справі до міскої ради, а коли они будуть посту
пати солідарно, мусить міска рада увзгляднитн 
їх голос. Але сим повинні би рускі радні вже 
тепер занити ся, аби ще завчасу все приго
товити.

Згадана уличка одержала натомісці. назву 
іменн єпископа Пелеша. Сим хотіла станїславів- 
ска рада міска почтити намять першого руского 
станїславівского єпископа. За се мусять тутейші 
Русини бути вдячні і самі також почтити чимсь 
память свого першого єпископа, щирого Русина. 
Вже перед кількома літами загадали були тутей
ші Русини засіювати стипендию ім. Пелеша і 
зачали збирати складки, котрі поміщено в ту
тешній „Народній Торговли44. За якийсь час ви
брано гроші відтам і тепер не знати навіть, де 
їх поміщено, кілько того гроша взагалі є, ба що 
більше, не знаємо навіть, хто належить до того 
комітету, котрий занимав ся збиранем. складок. 
Тут не на місци мовчане, бо ннакше може ста
ти ся із зібраним грошем таке, як із складками 
на епископску палату в Залїщнках. На ту ціль 
збирали Русини через кілька літ, назбирали вже 
значну суму, а відразу справа загприла ся, і 
теііер щезли гроші та й палати нема. Так не 
сі.міє бути з стинендиєю ім. Пелеша! Ми Руси
ни давали датки на ту гарну ціль, бо поважали 
нашого руского єпископа: ми повинні знати, що 
діє ся з нашим грошем. Тепер для нас тим 
сьвятїйіпий обовязок, почтити намять покійного 
нашого епископа ГОлїяна скорим довершеним 
розпочатого діда. Тому взиваємо комітет для 
збираня датків на стипендию ім. Пелеша, щоби 
в часописах оголосив, хто належить до того ко
мітету, кілько є гроша зібраного і де він помі
щений ?

Почптйтелі нон. єн. Пелеша.

- • . . " --- ----------------’ ■ —---- ' -м—

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 21-го мая 1896.

Народна рада, яку скликують нн. посли 
Стоцкніі і ІІігуляк на в ів т о р о к  по Зелених сьвя- 
тах (дня 26-го с. м.), відбуде ся в салн 
C ursa lon-y в м іс к ім  гор одї і Yolksgarten) 
і почне ся о годині 2 з полудня, ('подіваємо ся

ні снували ся вреріжні думки по голові. Я бачи
ла „питане жіноче- майже при кождііі нагоді, 
коли приходило ся жінці терпіти. Тямлю, що пе
речитавши І. Сгуарта Миля. я плакала' 3 тої 
нори я читала з подвійною нильностию. Сьвідо- 
мість моєї низької осьвіти давила і корила мене 
сильно. Я постановила собі будь що будь ося
гнути внешу осьвіту. Я була завзята, горда, че- 
стилюбива і не хотіла нї за що в сьвіті бути 
тим „нічим44, о котрім говорив Муньо з такою 
погордою. Я не хотіла, щоби мені аж мужчина 
надав змис.1 і значінє. Рівночасно рішила ся я в 
будучности ві.иати ту здобуту осі,віту в користь 
загалу. В найглубшій г.іубинї мого серця гово
рив якийсь голос „виїдати жінкам44.

*
Сьвіте широкий! Який ти для мене моло

дої недоступний, який муром обведений!...
Та що се я знов? В голові думки стрілою 

мчать ся. Що мені з ними самій діяти? Сама 
загадала, сама забула, сама, сама, сама...

Щось з того , що вичитала або роздумала, 
оповісти і кому другому? Адже-ж я химерниця, 
і висьміяли би мене. А хоче ся оповісти, пояс
нити, як все в думці складає ся, до чого дійшла, 
чого би рада: як в душі нераз мов сонце зійде... 
ні, як в ній мов мельодия укладає ся... В серцю 
так і заворушить ся щось сильне, сьміле. І я за
буду все довкола себе. Гадки летять в перед, 
проваджені буйною уявою, аж слово якесь не

громадного з'їзду інтелїі'енциї і селян. Просимо 
наших вив. передплатників но селах звернути 
увагу селян на то, які то будуть збори та на 
що ми їх уряджуємо, і заохотити їх до поїздки 
на ту раду. З кождого руского села повинно 
приїхати хоч кілька селян, котрі би потім могли 
у себе розповісти, що чули на раді. Не забу
вайте, що ту йде о наше загальне спільне до
бро і о річи, котрі дуже повинні селян обходи
ти. Докладну програму наради подамо небавом.

Сьв. Синод православної церкви в Австрні 
відбув в квітни с. р. три заеїдакя. на котрих 
між нньшнми підписав новоіменований митропо
лит Аркадій Чуперкович никео - царгородскиіі 
символ віри і зложив присягу, що вірно буде 
придержувати ся науки, обряду і приписів пра
вославної церкви. Рівночасно рішив Синод подя
кувати цїсаревп за іменоване вир. Аркадія Чу- 
иерковича митрополитом і просити монарха о> 
дальшу опіку над православною’ церквою’. При
нято до відомости енравозданє єпископа з Задару 
о агітацій католицкого духовеньства против ира- 
вославія і уповномочнено вир. митрополита Ар
кадія Чуперковича віднести ся з тої причини 
зі скаргою до міністерства, взглядно де цісаря. 
Дальматииьским монастирям в Крцї, Крупі і 
Драговачі поручено душнастирску службу в  око
личних парохіях. Рішено зорганізувати право

славні парохії в Празі, Граді щ і Воякчі в  Країні, 
о чім повідомлено правительство. Иайважніншим 
рішенєм було, старатись о уконституованє одного 
австро-угорского патріяршого православного Си
нода, в котрім були би заступлені всі право
славні єпархії Австро-Угорщини, і рішено улю- 
жнтн реґулямін для вііутрішіюсо діловодства еьв. 
Синода. Рішено також віднести ея до міністер
ства в справі унравіпьнсня становищ православ
ного війскового духовеньства так, аби право
славні війскові капелями не були цідчинені 
римо-католицкому клиру. О сім доносять Бук. 
Ведомости.

Іменована. Мінїстер шкільництва іменував 
правительственного радника Івана Фекете де 
ЬелеФальва, старшого радника фінансового Івана 
Маєра, нравительстненніїх радників Вілгельма 
Помне і д-ра Вільгельма бар. ІПвінда та краево
го радника Антона Захара членами комісій для 
політичного державного іспиту.

Виділ Наукового Товариства імени Шев
ченка у Львові має ч >сть запросити Ви. Членів 
товариства на загальні збори, що відбудуть ся 
у Львові дня 4-го червня о годині 3 з полудня 
в комнатах Рускої Бесіди (ринок ч. Юі.

На порядку дневнім:
1. Справозданє з дїяльности виділу і секций.

раз вимкне ся, в півголос з уст. Тоді я з пере
ляком пригадую собі, хто я і між ким я...

*
Був тихни вечер у вересня).
З дому вийшли всі на прогульну і я лиш 

сама остала ся. Хутко настала в хаті тишина. 
Корнстаючи із супокою, як звичайно я взяла ся 
писати. Вже давно почала я писати стотсйкі 
про нололоженє жінок найнизшої і середної в'-р- 
стви, а сего вечера хотіло ся більше ніж инь- 
пінм разом списати придуманого. Скоро укладали 
ся реченя. здоганяла думка думку. Пишучи за
взято, я почула себе немов иныпою. Чула ся і 
щасливою. „Боже великий! подумала. Може я до 
чого й здібна, може Ги дарував хоть крихітку 
якого таланту, може моя маленька, малесенька 
праця порушить хоть н одній душіодну струну! 
Ієн не буде так, як казала тітка, що з мене не 

вийде ніколи щось порядне! О. я не дам ся, я бу
ду пильно працювати .над собою, щоби злетіти 
високо-високо! 1 ак високо, щоби їх голоси не 
доходили до моєї висоти, а руки їх щоб не до
тикали мене44...

По двох годинах вернули ся з нрогульки. 
.Ієна, розстроєна чогось, лягла раньше спочива
ти. А клавши руки під голову, лежала недвижно 
в постелі. Я виняла знов зошит і пробувала пер
ший раз в жнтю писати при ній, хоч єї притом
ність впливала на мене завеїгди лише пригно
блююче. Мені хотілось нині конче докінчити пер-



з
2. Справоздане адмінїстрацпнне.
3. Справоздане контрольної комісиї.
4. Вибір виділу і контрольної комісиї.
5. Зміна статутів товариства.
6. Внесене виділу.
У Львові 18-го мая 1896.
За виділ Наукового товариства ім. Шев- 

денка О.і. Бярвіньский, голова. Остап Мокаруш- 
ка, секретар.

Доповняючий вибір посла до галицкого 
сонму з міста Тернополя має відбути ся дня 
1-го червня. Передвиборчий рух тепер уже до
сить оживлений і поставлено кількох кандидатів: 
міністра Гіттнера, прОФ. Баласича, про®. Роман
чука. адвоката Тшценецкого, нотаря Нїментов- 
ского і редактора Monitor-a Брайтера. Сими дня
ми відбули ся збори виборців, на котрих вибра
но комітет з 15 Поляків, Б» Русинів і 15 жидів.

,,Академична Громада- у Львові обходила 
дня 15-го с. м. намять знесена панщини відчи- 
том, котрий урядив кружок нравннків того-ж то
вариства. ІІрелеі'ент Мирон Здерковскнй пред
ставив положене селян почавши від середних 
віків, перейшов опісля на австрийскі відносини 
і пояснив близше, які обставини спонукали ав
стрийские правительство до знесена панщини : 
свііі відчит закінчив поясненєм індемнізацийного 
спору і характеристикою наслідків знесена пан
щини. ПроФ. Грушевский висказав ся дуже по
хвально о відчитї, а др. Франко в ширшій про
мові обговорив політичне і економічне положене 
руского селяньства в Австрія, несправедливе рі
шене спору в користь дідичів, наслідки тої не
справедливости і теперішиий рух еміґрацийнин. 
Однак яко відрадний Факт треба піднести ширша
ючу сьвідомість народу і довіре народу до інте- 
лїґенцнї. При осьвічуваню народу не треба під
лещувати ся селянинові!, як се роблять Молодо- 
чехн і атисеміти та т. зв. Bauernłiinger-и, бо 
тим осягає ся лиш хвилеве одушевлене і евенту
ально успіх, але опісля слідує скорий і тим прн- 
крійший упадок. Промовою голови кружка нрав- 
ників Івана Гарасимовича, з котрої присутні до
від алн ся, що „Академична Громада“ рішила рік- 
річно обходити память знесена панщини відчн- 
том, закінчено сегорічний обхід тої памятки.

Вінчане. Дня 24 мая с. р. відбуде ся в па- 
рохіяльній церкві в ГІрисівцях (стация зелїзницї 
і почта в Зборові) о годині 8-ій вечером вінчане 
и. Павла Бирчова, бувшого редактора Буковини, 
а тепер учителя шкіл видїлових з Перемишлян, 
з панною Посифою Марисю Яворовскою.

Галицка каса ощадности у Львові при
значила в сім році з свого чистого доходу квоту 
15.000 зр. до роздачі поміж добродійні заведена. 
З того дару призначила каса між иньшими : 200

шу частину. Почавши писати, я забула небавом 
зовсім, що крім мене находить ся ще хтось дру
гой в комнатї. Хвилина за хвилиною минали.

„Що ти пишеш?44 спитала она мене нараз
різко.

Я підвела з переляком голову і глянула
на ню.

„Ну? що-ж?44 
„Ет! щось там44 -

змішана. Мені стало так, 
лихім учинку зловив.

„ їй  не переписуєш 
„11ї.“
„Ну, так іцо-ж ти 

з іізуєш ?“...
ІІавза...

-  відповіла я потрохи 
як би мене хто на якім 

ся прецінь з ніким14, 

пишеш? Може ти иое-

„Чуєш? ти !41
„Чи я маю перед тобою оправдувати ся?14! 
„Що за дурна відповідь! Ти не бачиш. І

що вже пізно і що я хочу спати ? Я втомн
ла ся44.

„Обернись до стіни тай сни!44
Она скоро підняла ся і усіла ії римо в

ЛІЖКУ.
„Т и! Я скажу мамі що через тебе не мо-

жу спати. Неспане шкодить красі, а я не маю 
охоти ходити з таким крейдяним лицем, як твоє. 
Але я тепер вже знаю. Ти певно мажеш якийсь 
стих. Любовний?... Ха-ха-ха! Тебе на цілім бо
жім сьвітї ніхто не бажає; ти не гарна!44...

Я не відзивала ся.

і зр. для інтернату сьв. ПосаФата у Львові, 200 зр., 
для дівочого інстнтута СС. Василянок у Львові, 
100 зр., для тов. ремісників „Зоря44 і ЮО зр. 
для тов. „Руслан44.

Дар. Секундар в пенснї Бронислав Мавр
ский дарував з нагоди свого відзначена палаті 
лікарів в Чернівцях суму 100 корон з призна- 
ченем, що та сума має становити початок зано- 
могового Фонду для членів палати лїкарскої на 
Буковині. Президия палати лікарів складає отсим 
ви. добродієві! щиру подяку

Невино засуджені. Сими днями виявилося, 
що перед 18 літами засуджено в Загребі невин
но дві особи на дожйзнену внзницю за убійство 
сторожа нолїцинного. Один з засуджених номер 
у вязници по сімох літах, а другий Целько си
дів до тепер. Аж ось в послїдних днях підчас 
процесу против одної шайки розбійничої иереко- 
нав ся суд, що злочину, за який перед 18 літами 
засуджено Целька і его небіщика товариша, до
пустив ся один з членів сеї шайки. Целька за
раз випущено на волю, але хто годен винагоро-1 
дити єму вісїмнайцять літ муки тіла і душі ?!

Мадярскі недорічности. Цілому сьвітови 
знані Мадяра яко горячкові люди, котрі своїм 
забагам не знають міри. Се відчувають на собі 
ще тепер немадярскі народности в Угорщині. 
А коли Мадяр хоче показати свііі патріотизм, 
то не богато журить ся о се, чи лишіть се або 
те, і так виходять не одні дурниці на сьвіг. 
От тепер з нагоди тисячлїтя доносять немадяр
скі часописи про ріжні чудацтва мадярскі, з ко
трих подаємо лише кілька. Б місточку Барині 
устроювали жиди в честь тисячлїтя театральне 
представлене і потребували до того бальдахина. 
Они не надумували ся богато, пішли до місце
вого сьвященика, а тон яко горячий патріот ма- 
дярский без спротивлена дав бальдахин з церкви. 
Коли-ж вірні побачили річ церковну в театрі, 
взяли бальдахин до ііеркви і грозили сьвящени- 
кови, що внбють ему вікна. — Б місті Бараж- 
динї великім явили ся на торжествах в честь 

і тисячлїтя католицкі єпископи в мадярских на
ціональних костюмах. Кардинал ПІ.іявх прибув 
на торжество в вузких вишнурованих ногави
цях вишневої барви, в жовтих черевиках з 
острогами, в колпаку з иірєм : так само убраний 
був унїятскин єпископ румуньскин Павло, а ка
тоди цкий епископ Бінклер убрав навіть панцерну 
сорочку. Очивидно тішать ся Мадярі! дуже та- 

і кнми патріотичними єпископами і навіть но ду
мають про се, що такі виступи не личать ду
ховним особам.

Довго вчив ся ! Мабуть найстарший сту- 
I дент на сьвітї номер сими днями в ГрайФсвальд 
j в Німеччині в віці близько 70 літ. Той студент

„Бідолах з шістьома срібними старосьвіт- 
скими ложочками!“

Я задрожала від обиди.
Як глубоко ненавиділа я єї! Однак, невід- 

зиваючись, я силкувалась остатн ся спокійною. 
На хвилинку заграбала я .лице в долоні, і стала 
пригадувати, що думала перше. Думки від єї голо
су, мов налякані, розпорошили ся.

Она сьміяла ся роздражняючим сьміхом, а 
я чула, як мені підступала кров до лиця.

„Бід бабуні лишила ся ще і цукерничка. 
Бправдї не срібна, але за те дротована. Прав
дива старо-Француска порцеляна!44...

Я все ще не відзивала ся...
„Чуєш? Я хочу, щоби ти згасила сьвігдо 

і лягла спати. Т и !44
Мене покинула нараз вся терпеливість, а 

пірвала шалена пристрасть. З окриком дикої зло
сти вхопила я за зошит і шпурнула ним до 
землі. — Серце товкло ся в мені до розпуку, і 
згорнувши руки на грудях глянула я на ніо/

„Чого тобі ще треба?44 спитала голосом, 
що змінив ся від зворушенії.

„Нічого від тебе не хочу. Але скажи луч
ше, до чого та театральна поза ?“ Она говорила 
в зухвалім тоні, опісля мов пригадала собі щось 
і додала: „Чому у тебе розплетене волосе?44

Я відвернула ся від неї, не відповідаючи 
їй нічого.

„Я хотіла о и  знати, длячого в тебе розпле
тене волосе44 — домагала ся она знов.

був від молодости аж до смерти заєдно записа
ний на теольоіїчнім виділі, але не робив ніколи 
ніякого іспиту. Причиною того дивного явища 
була обставина, що якийсь его далекий свояк, а 
великий богач записав єму свій маєток під услі- 
вєм, що він буде побирати лише проценти від 
того маєтку гак довго, доки буде ходити на 
університет і не одержить якої посади : но тім 
мав маєток перейти на різні добродійні цілії. 
Студент був досить хитрий і „учив44 ся аж до 
смерти.

Дрібні вісти. Радний міста Чернівців др. Вено 
ІІІтравхер вдавав 18-го с. м. справу а своєї дїяльноети і одер
жав вотум довірія. — Польский театр ім. ґр. Фредри уря
джує в Чернівцях іце два ирсдставлсня; в суботу дає ко
медию Пінибильского Dwór we Włodkowicach в 4 актах, а 
в неділю Анчица Emigracya chłopska в 5 актах. — Като
личке товариство ремісничої молодїжн в Чернівцях дає 
в понеділок, дня 25-го с. м„ аматорске представлене. Бу
дуть грати Каміньского Zabobon або Krakowiacy і Górale. 
— На оногдашнім заеїданю черновецкої ради .міскої ви
брано на місце уступившого д-ра Гандля членом міскої 
ради шкільної в Чернівцях д-ра Стшельбицкого. — Деле
гатами черновецкої ради міскої до великого виділу каси 
ощадності! вибрано радного Варбера, а при тїснїйшім ви- 

I борі льосом і бар. Мустацу. — В Сторожинцях завалив ся 
! нідчас представлена цирк. Случайно не став ся жаден не- 
{ щасливий випадок і все скінчило ся на страху. — Др, Ст. 
І Квятковский, снеціїялїст для хірургії і слабостий органів 
мочи, отвирае в суботу о 12 год. клініку лїкарску при 
Metzgcrgasse ч. 25, — Фінансовий стражник Михайло 
Станкон пропав від ló -го с. м. без вісти. В вівторок ви
кинула его труна ріка Молдава. На труні не можна було 
(•констатувати жадних знаків злочиньства. — До Громад
ского уряду в Ворівцях закрав ся незнаний злодій і забрав з 
собою з громадскої каси 500 зр. Заряджено строге слід
ство. — Галицкс намістництво видало розпорядженє, що
би не продавано в торговцях забавок для дїтий, виробле
них з целюльози, а всякі иньші вироби з целюльози, про
давані в торговли, мусять мати напись: „вироби з целю
льози — легко запальні". — В Філадельфії доконано за- 
суд смерти на д-рі Гольмесї, медику і Фармацевті, котрий 
признав ся, що замордував 27 осіб, котрих перед тим 
обезнечав на жите, щоби відтак взяти за них обезнечені 
квоти.

Номер в Дзвинячу Лев Мацїлиньский, тамошний 
управитель школи, в 4у-ім році жити.

----------------- *  • ---------------— --------

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

>3 днн 21-го ман 1896 року.

Відень. Похорони архикнязя Кароля .Іюдви- 
ка відбудуть ея завтра.

„Для чого? Бо розплетено не важить так 
тяжко, так мені здає ся... Може і се не дає тобі 
спати і шкодить твоїй красі?44.

Сі очи заіскрили ся.
„Так ти гадаєш, що ти красна? Пожди, 

я знаю добре TBQi думки. Ти огидна, причаєна 
кокетка. Ти хочеш удавати якусь „русалку44, 
внравляєш ся в якусь видуману безсоромну 
po.no, може Гайного „Льореляй44? Ти єго раз у  
раз чигаєш, хоть мама вже кілька разів казала, 
що Гайне не є для молодих дівчат.44 — Нараз 
розьміяла ся. „( правді, се рудаво-золотистс во
лосе, зеленяві „морскі44 очи...'Знаєш, що? Спро
дай цукорннчку, купи собі гарФу і гребінь і йди 
між Німці.44

Не знаю, як я в тій хвилі виглядала, і яким 
| поглядом подивила ся на ню. Уст отворптн не 
була я годна, і на одно слово — ні! але коли 
я підняла руку, щоби притиснути єї до розпа

я н о ї  голови, она з переляком’ сховала ся під 
І колдру...

По хвилі згасила я сьвігло і кинула ся 
! сама в иостїль..-

1 лухий біль, неописане огірченє обняли ме
не 1 тихі стоїш виривали ся з моєї груди. По 
що кинула мене доля в жите, поміж ті підлі, 
Tjiii душі ні! поміж гиени, що не мають 

.ні чувства, н і  розуміня ДЛЯ ІИЛЯХОТНЇЙШИХ зво- 
, рушень серця !...

СДа.)ЬШ€ буде).
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Відень. В раді державній інтерпелювали 
кос. Базак і тов., чи міністерство думає засію
вати окружний суд в Травтенаві без понеред- [ 
ного запитана ческого сонму.

^ O O O O O O O O O O O O O O O O O Z

о „Д н їстер “ ®
Ф товариство взаїмних обезпечень 0

у Львові ул. Валова ч. 11. -0ооооооооооооооооооооооо
§

перше 1 одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В сч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в і р HIIМ ЧЄ])ез 
В и р е о с ь в . М итр , і П р е  о с ь  в. Ен. 
<)р д и н а р  и я т и в с їх  т р е х  га  л н ц к и х 
Е и а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будниках и р о т н в ні к і д о г н с- 

в її х за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключсиі з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймав банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінацію в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаі'много кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць 'вкладки до 
опроцентованя ПО 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реадьностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступленні!, приймають ся.

> • 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 '

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а к  1 356  п іс л я  с е р е д н о * е а р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходять 11 0 ї 3 д I I
В І  7X 0  ТЯТІ. II 0 ї 3 д I I

поспішні особові мішані ПОСПІШНІ 1 особові

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц їв і»

3 Відня, Кракова, Львова, До Сиятина, Коломиї, Ста-
Станїслдвова, Коломиї і нїславова, Львова, Бра-
Сиятина ........................... Ц 2 8 б£7 1028 550 кова і Відня . . . , 347 941 В 120 53-8

3 Букарсшту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави. Не.
Г л їб о к и ........................... 329 912 Юоо 523 Б укареш ту ..................... 12оз 717 1048 610

3 Новоселиці, Садаґурн . 1113 950 До Садаґурн, Новоселиці .

до Л ь в о в а за Л ь в о в а
3 Відня, Кракова 1 3 0 5 ю 6£5 9-зо 955 До Кракова і Відня . . 250 Ц е п 44О_ 955 645
3 Букарсшту, Сучави, Пер- „ Підволочиск . 2 і і 6 0 0 930 1045

н і в і (їв, Стал (славова 955 613 728 2оі~~~~ „ „ з ІІідзамча . 225 614 948 11 123 Підволочиск 230 1005 805 5 іо
„ Чернівців, Сучави, Яс,

3 „ на Підзамче 9 1 8 95о 742 445 Букарешту . . . . 610 1025 245 1015
Зі Стрия. . . . . 12Ю 8 150 „ Стрия . . . . . 522 935 722
3 Белзця .......................... 8оо 545 і „ Белзця .......................... 915 7о5
Зі Сколього і Стрия . . 1010 „ Сколього і Стрия . . 305
3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.

блискавичний потяг) • 845 • блискавичний потяг) . 840

м іш а н і

4зо  6 2 1

ч и с л а означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. 
_ а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год то на 

черновецкім 12 год. 44 мінут.
л ь в і в с к о г о о 36 мінуЇТ ,

Видана „Буковини1.
П ер  пі і 3 о р і, оповідане Теодота Галїпа. 

сторін 110, вісімки, ціна ЗОкр.. з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 

Боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з не-ї 
і ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини44 обі книжки 
j коштують лише ЗО кр. разом з переслкоию.

lhhmeht.mpsici сомр.
ПИ'5 ШІфІегЗ Уїуоїйсїс ІІІ *Ргй().

SBeim ©tnfauf biefer anerfannt рогайдііфен, 
fdfnierjftiUenben Gćinreibung, bie in atteit їіро» 
tljefen uorratig ift, felje mait ftet<? nad) ber 
SKarfe: „Slitfer".

осхххххххххххххх:вишивки
в е х ід н о ї  Галичини

після ко.іекциї зібранні Товариством „Клюб Ру
синок у Львові", появились накладом Антона і. 
Хойнацкого з літографічного ааведеня Андрія Ан- 

дрейчина по ц і н і

W  3 зр . ЗО к р .
за прим ірник, складаючий ся з 20 табл и ц ь  в 4° 
королевского Формату в хорош о видї.іанііі тец ї.

Видане сих „Вишивок" п е р е в и с ш а є знач
но подібного рода в и д а н  я, іцо появились в Ві
єві, Одсссї і Москві, і то не лише під взглядом 
т е х н і  ч н о г о в и к і н ч с н я, але також і нід- 
взглядом самого з м і с т у ,  бо видане се складає 
ся з т о ч н п х р е п р о д у к ц и й численних в з о- 
р і в и а р о д н и х в и їй и в о к  з повітів Борщів, 
Городенка, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач і 
иньших о в і р н і  м наслїдуваню к р а с о  к, ужи
ваних- народом в дотичній окрестности.

•7 замовленими належить звертатись <)о 
Антона 1. Хойнацкого, управители Л им а р 
ні, Ставроииіийского Інститути у Львові, 
улиця, Руска ч. А. 13_26

ісхххххххюосхххххзо

Літературне Товариство
„ Р У С К А  Б Е С ІД А "

в Ч е р н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку44
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891. 1892. 

< 1894, но І зр. 20 кр. за рочннк, а всі 7 
5 разом за 7 зр.

і 5 3 пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Добрі Ради.
Часописі, ілюстрована для господарства, до- 

мівства і забави. Виходить в Рогізнї іцо місяця. 
Передплата, платна в Рогізнї, виносить на рік 
1 зр. 50 кр. Адреса: „Добрі Ради44 в Рогізнї, 
почта Садаїура.

В редакциї можна ще дістати давні рочни- 
кн Добрих Рад.

1. р о ч н и к  „Д . Р ." містить до 200 поучаючих усту
пів а вверх 120 забавних приказок і много иньшого. Ціна 
цілого рочннка 1 зр. 20 кр., без 2. числа 80 кр.. а без 2. 
і 3. липні 40 кр.

2. рочн н к  „Д. Р .“ містить до 300 статейок, дуже 
много приказок і одну довгу повість, що майже через всі 
числа тягне с я : „Як то з Василя Двірнпчука зробив ся 
Василь Дворницкий і які він пригоди мав, що ся свого

і роду відцурав." Ціна цілого рочника 1 зр. 20 кр., а без 
двох чисел 50 кр.

3. рочннк  „Д . Р. -містить так само як і другий 
рочник дуже много пожиточного для господарства і забави, 
много образків і одну більшу повість: „Як впзволювали 
Сорохан і Громко своїх синів з войска**. Ся повість була, 
печатана вже 4 рази (3 рази по руски і раз по нїмецки**).

І Ціна цілого роЧнпка 1 зр. ЗО кр., без двох чисел 60 кр.
4. рочн н к  „Д. Р .“ містить як і попередні дуже 

много пожиточного і забавного для всіх і окрім того много
! дуже практичних рисунків. Ціна цілого рочннка 1 зр. 40 кр. 

а без двох чисел 70 кр.
5. рочн н к  „Д. Р ."  містить окрім всіляких порад 

для всіх ще і 8 дуже забавних повісток як нир. : „Адво 
кат в небі" „Ретельний жидок." Ціна 1 зр. 20 кр.

6. рочн н к  Д. Р. містить забавну новіст: „Петро 
Фостик і его син Фостович".

Ціна 6 рочників разом з рек. пересилкою 0 ар.

— Середно-евронейский час 
львівскі.м годнннйку є 12 то,

ріжннгь ся ВІД 
д. 36 мін., а на

В ю « товариств» „ Р у с н а  Р а д а "  в Чернівцях. 3„ |1ЬИИШ„  відповідає О си п  М а н о в е й .
ДРЗ гарні Л1 ускої І йди в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.

г  т д а  §


